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Hatékony-e a magyar jog? 

Joggazdaságtani konferencia 

Konferencia-felhívás 

 

Milyen ösztönző hatásai vannak a magyar jogszabályoknak? Igaz-e, hogy a jogrendszer elősegíti a társadalom, a 
gazdaság hatékony működését? Célja lehet-e ez a jogrendszernek, elvárásként állítható-e a társadalmi hatékonyság 
elősegítése a jogszabályok módosításakor? 

A közgazdaságtan hatékonyság-fogalma több olyan elemet tartalmaz, amely a joggazdaságtani irodalom szerint egy-egy 
jogintézmény, vagy éppen egy-egy jogrendszer vizsgálatakor értékelési szempontként felvethető. Ilyen az ún. Pareto-
hatékonyság: a jogrendszer elősegíti-e, ösztönzi-e azokat a magatartásokat, társadalom tagjai közötti olyan 
kooperációkat, amelyek senkinek nem okoznak kárt, de néhányan jobban járnak miattuk. Ilyen az ún. kompenzációs 
kritérium: a jogi változások nyertesei többet nyernek-e, mint amennyit a vesztesek vesztenek.  Ilyen az ún. dinamikus 
hatékonyság: a jogintézmények optimális mértékű humán-, fizikai és társadalmi tőke felhalmozásra ösztönöznek-e. 
Konferenciánk célja áttekinteni, hogy alkalmazhatóak-e ezek a mai jogintézményeink elemzésekor, s ha igen, milyen 
megállapításokat tehetünk ezek alapján a magyar jog hatékonyságáról.  

E kérdések elméleti és empirikus vizsgálatára, a Magyarországon folyó hasonló kutatások, gondolatok összegyűjtése 
céljából kerül sor 2012. május 11-én az első joggazdaságtani konferenciára a Pázmány Péter Katolikus Egyetem Jog- és 
Államtudományi Karán.  

Előadás tartására 2012. február 15-ig várjuk a jelentkezéseket, az előadó munkahelyének megjelölésével és a tervezett 
előadás legfeljebb egyoldalas összefoglalójával. A jelentkezőket 2012. március 1-ig értesítjük.  

A következő szekciókba várjuk a jelentkezéseket (az egyes szekcióknál felsorolt témák csak példák): 

Polgári jog (tulajdonjog, szerzői jog, tulajdonviszonyok gazdasági jelentősége, szerződési jog, kártérítési jog, 
családjog) 

Munkajog (munkaszerződések, kollektív szerződések, munkavédelem – munkabiztonság) 

Társasági jog (befektető – menedzsment közötti kapcsolat, nyilvánosság: számviteli problémák, csődjog, 
adójog társasági szerkezetre gyakorolt hatása) 

Pénzügyek, hitelpiacok (hitelszerződések, projekt-finanszírozás jogi kockázatai, bankszabályozás) 

Szabályozás (versenyjog, fogyasztóvédelem, környezetvédelmi, biztonsági szabályozás, egyes piacok 
szabályozási kérdései) 

Eljárásjog (perindítás, alternatív vitarendezési eljárások, választottbíróság, peren kívüli megegyezés) 

Közjog (alkotmányjog, kormányzati rendszer és államigazgatási adminisztráció felépítése, működése, 
többszintű kormányzás: EU és önkormányzatok hatásai) 

Jogelmélet (jogfilozófiai alapok és kritikák, viszonya más jogelméletekkel) 

A konferencián az egyes előadásokhoz opponenseket fogunk felkérni. Ennek érdekében az előadások szövegét 
legkésőbb 2012. május 1-ig kérjük elküldeni a szervezőknek. Előadás tartásának az is feltétele, hogy az előadó vállalja 
egy másik írás véleményezését.  

A konferencia szervezője: Pázmány Péter Katolikus Egyetem Jog- és Államtudományi Kar, Heller Farkas 
Közgazdaságtudományi Intézet. 

A szervezőbizottság tagjai: Csehi Zoltán, Cserne Péter, Gyulavári Tamás, Halustyik Anna, Harsági Viktória, Jakab 
András, Szalai Ákos, Tóth Tihamér 

A konferenciával kapcsolatban további információ: joggazdasagtan2012@jak.ppke.hu  


